開展「佛心」管理文化:香港中文大學、佛光山合辦線上證書課程 「人間佛教管理文化」……

人間通訊社 | 2021-09-07



(圖:人間通訊社)

由香港中文大學「人間佛教研究中心」與佛光山「人間佛教研究院」合辦的人間佛教 e 學院「人間佛教管理文化」線上證書課程(以下簡稱人間佛教管理線上課程),於9月3日晚上舉行首屆線上開學典禮。

開學典禮由香港中文大學人間佛教研究中心主任陳劍鍠教授、佛光山人間佛教研究院院長妙凡法師擔任主禮嘉賓,嘉賓有上海交通大學特聘教授杜保瑞教授、台比荷聯有限公司總經理王紹穎博士,以及來自亞洲、大洋洲、北美洲、歐洲十三個國家地區,遍佈全球四十六個城市,近九十位企業菁英學員出席參加,典禮由佛光山人間佛教研究院研究員妙願法師主持。

開學典禮從星雲大師應邀出席中央電視臺(CCTV)在北京舉行的 2013「中華之光—傳播中華文化年度人物」頒獎典禮視頻,為「人間佛教管理線上課程」拉開序幕。

【佛門網】網址:

 $https://www.buddhistdoor.org/tc/news/%E9%96%8B%E5%B1%95%E4%BD%9B%E5%BF%83%E7%AE%A1%E7%90%86%E6%96%87%E5%8C%96%E9%A6%99%E6%B8%AF%E4%B8%AD%E6%96%87%E5%A4%A7%E5%AD%B8%E4%BD%9B%E5%85%89%E5%B1%B1%E5%90%88%E8%BE%A6%E7%B7%9A%E4%B8%8A%E8%AD%89%E6%9B%B8%E8%AA%B2%E7%A8%8B%E4%BA%BA%E9%96%93%E4%BD%9B%E6%95%99%E7%AE%A1%E7%90%86%E6%96%87%E5%8C%96?fbclid=IwAR1IRmMxVD1vgOVL0G0EPNNyjXesNYX0wFP4kto1lcMuJ3Ey54A4gdz_kos$

陳劍鍠教授指出作為全球首個佛教管理課程,融合傳承中華文化的人間佛教思想與當代管理學的歷史使命。陳教授引用星雲大師的話,「最好的管理,就是自己管好自己;最壞的領導,就是自己言行不一。」

陳教授寄語新生在未來四個月的學習裏,必能有驚喜的收穫,小悟小獲,大悟大獲,並鼓勵大家領悟佛陀精神,實踐菩薩道的使命,不斷提升和超越自我,為華人經濟的健康發展做出應有的貢獻。

佛光山人間佛教研究院院長妙凡法師表示,人,是企業最大的資產,「慈悲、包容、忍耐」 是作為一個領導者的基本心理要素,他說:「管事容易,管人難,管心更難。如果員工能 以『公司第一,自己第二』為原則,相信員工能為公司創造更大的奇蹟。」

開學典禮嘉賓上海交通大學特聘教授杜保瑞教授認為星雲大師的人間佛教思想,包含了教育學、倫理學、政治學和經濟學。佛學體系龐大,內涵無所不包,要學習管理,就來學習佛法,因為有佛法,就有辦法。在課程中,杜教授將導領大家學習《佛教管理學》中的〈天堂的管理〉,作為人類如何理解天堂的管理。

開學典禮嘉賓台比荷聯有限公司總經理王紹穎博士,認為人才是企業永續經營的關鍵所在, 她提及為什麼高薪無法留住企業員工,如何幫助員工做好生命管理,才是公司經營的成功 之道,把員工照顧好,才是公司最大的紅利。

學員代表青樺視覺有限公司董事長蔡青樺女士與先生都是虔誠信仰的佛光人,為響應星雲大師人間佛教佛法生活化,在佛光山佛陀紀念館五和塔「喜慶之家」服務三年。蔡董事長表示能與世界各地的朋友一起聆聽頂級名師的教誨,期許自己把握因緣,努力精進。

學員代表廣州嶺南教育集團董事長賀惠山先生提到創業三十年,時常思維如何藉助佛陀的般若智慧,提升教育理念,把佛陀的慈悲與方便運用在教學和管理當中。賀董事長期待通過課程學習,掌握人間佛教理論與實踐合一的管理心法,為社會貢獻自己微薄的力量。

學員代表廣東阿康健康集團董事長王李旺先生認為佛光山團隊是卓越的管理團隊,佛光教團宣導「集體創作,制度領導,非佛不作,唯法所依」的宗風,這是佛教慈悲智慧、利他服務的精神表現。王董事長強調星雲大師以佛陀的智慧,對企業管理具有重要的指導作用。

隨後,課程總監陳劍鍠教授向大家介紹課程詳情,強調理論與實踐合一的自覺式管理是本次課程的核心主旨。典禮最後,在互動問答和全體合影留念中圓滿結束。

《華嚴經》中善財童子五十三參,悟得菩薩道要義,本次課程四大主題、九位元典範講師、八十七位善知識同堂共學。相信學員們必能開展出佛心的管理文化,創造出共生共榮的美好前景。

【佛門網】網址:

https://www.buddhistdoor.org/tc/news/%E9%96%8B%E5%B1%95%E4%BD%9B%E5%BF%83%E7%AE%A 1%E7%90%86%E6%96%87%E5%8C%96%E9%A6%99%E6%B8%AF%E4%B8%AD%E6%96%87%E5%A4%A7 %E5%AD%B8%E4%BD%9B%E5%85%89%E5%B1%B1%E5%90%88%E8%BE%A6%E7%B7%9A%E4%B8%8A %E8%AD%89%E6%9B%B8%E8%AA%B2%E7%A8%8B%E4%BA%BA%E9%96%93%E4%BD%9B%E6%95%99 %E7%AE%A1%E7%90%86%E6%96%87%E5%8C%96?fbclid=IwAR1IRmMxVD1vgOVL0G0EPNNyjXesNYX0 wFP4kto1lcMuJ3Ey54A4gdz_kos



(圖:人間通訊社)

(轉載自人間通訊社新聞稿)

【佛門網】網址:

https://www.buddhistdoor.org/tc/news/%E9%96%8B%E5%B1%95%E4%BD%9B%E5%BF%83%E7%AE%A 1%E7%90%86%E6%96%87%E5%8C%96%E9%A6%99%E6%B8%AF%E4%B8%AD%E6%96%87%E5%A4%A7 %E5%AD%B8%E4%BD%9B%E5%85%85%89%E5%B1%B1%E5%90%88%E8%BE%A6%E7%B7%9A%E4%B8%8A %E8%AD%89%E6%9B%B8%E8%AA%B2%E7%A8%8B%E4%BA%BA%E9%96%93%E4%BD%9B%E6%95%99 %E7%AE%A1%E7%90%86%E6%96%87%E5%8C%96?fbclid=IwAR1IRmMxVD1vgOVL0G0EPNNyjXesNYX0 wFP4kto1lcMuJ3Ey54A4gdz_kos